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RG.0002.24.2025 

 

 

PROTOKÓŁ Nr XXIV/2025 
 

obrad XXIV zwyczajnej sesji Rady Gminy Krośnice w dniu 8 grudnia 2025 r., 

zwołanej w trybie art. 20 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym 
 

 

Ad 1. 

XXIV zwyczajna sesja Rady Gminy Krośnice odbyła się w sali konferencyjnej Urzędu Gminy 

w Krośnicach. Obrady o godz. 13:00 rozpoczął i sesji przewodniczył Przewodniczący Rady 

Gminy Krośnice Piotr Morawek. Przewodniczący powitał wszystkich obecnych – radnych, 

Wójta Andrzeja Białego, Skarbnik Elżbietę Kalityńską, pracowników Urzędu Gminy, 

przedstawicieli mediów, mieszkańców gminy oraz wszystkich śledzących obrady w Internecie. 

Przewodniczący Piotr Morawek stwierdził, że w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi 

kworum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał (zał. nr 1, 2, 3 - listy obecności). 

 

 

Ad 2. 

Przewodniczący przedstawił następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XXIV sesji Rady Gminy Krośnice i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z obrad XXI, XXII i XXIII sesji. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym.  

5. Podjęcie uchwał: 

1) uchwała w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na 

terenie Gminy Krośnice  

2) uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Krośnice na 2025 rok 

3) uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krośnice na lata 

2025-2036 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Gminy Krośnice.  
 

 

Do zaproponowanego porządku obrad nie było żadnych uwag.  

W zarządzonym głosowaniu radni zatwierdzili porządek obrad (zał. nr 4). 

 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 
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Ad 3. 

Protokoły z obrad XXI, XXII i XXIII sesji zostały przyjęte. 

 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

Ad 4. 

Wójt Andrzej Biały przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym XI-

XII/2025 (zał. nr 5), w którym poinformował o: 

- udziale w Kongresie Samorządowym, 

- uczestnictwie w uroczystych obchodach jubileuszu 80-lecia Szkoły Podstawowej w Kuźnicy 

Czeszyckiej, 

- udziale w uroczystym spotkaniu Związku Nauczycielstwa Polskiego z terenu gminy 

Krośnice, 

- podpisaniu porozumienia dot. projektu „Wyjście z klasą”, 

- udziale w uroczystej akademii Honorowego Krwiodawstwa, 

- uczestnictwie w posiedzeniach Rady Gminy Krośnice. 

 

Radna Wioletta Pacyna pytała czy w związku z oszczędnościami w systemie gospodarki 

odpadami rozważano możliwość organizowania selektywnej zbiórki butelek oraz kampanii 

edukacyjnej w tym zakresie, oraz czy do projektu budżetu na 2026 rok przyjęto stawki podatku 

od nieruchomości na obecnym poziomie. Skarbnik Elżbieta Kalityńska poinformowała, że 

przyjęto stawki o 5% wyższe, natomiast Wójt wyjaśnił, że w systemie gospodarki odpadami 

nie wystąpiły oszczędności pozwalające na organizację jakiejkolwiek kampanii edukacyjnej. 

Kolejny raz bowiem rzeczywistość przerosła oczekiwania podczas zbiórki odpadów 

wielkogabarytowych. Wójt poinformował ponadto o zorganizowaniu odbioru liści zgodnie ze 

zgłoszeniami od mieszkańców.  

 

 

Ad 5. 

Przewodniczący Piotr Morawek poinformował, że wszystkie projekty uchwał zostały 

szczegółowo omówione na wspólnym posiedzeniu stałych komisji w dniu 2 grudnia 2025 r.  

 

1) W zarządzonym głosowaniu Rada Gminy Krośnice podjęła uchwałę Nr XXIV/133/2025 

w sprawie określenia stawek podatku od nieruchomości obowiązujących na terenie Gminy 

Krośnice (zał. nr 6) 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Piotr Morawek, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika Rozpara, Anna Rudkiewicz, 

Gracjan Witek 

PRZECIW (1) 

Marek Łaniak 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Wioletta Pacyna 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

2) Skarbnik Elżbieta Kalityńska poinformowała o wprowadzeniu autopoprawek do projektu 

uchwały polegających na: 

- doplanowaniu 10.800,00 zł w dochodach klubu dziecięcego, które zostaną wydatkowane na 

jego potrzeby,  

- doplanowaniu 30.000,00 zł do systemu gospodarowania odpadami, tak aby zabezpieczyć 

środki na zapłatę faktury obejmującej zbiórkę gabarytów, 

- przekazaniu oszczędności w kwocie 25.000,00 zł powstałych w planie finansowym Szkoły 

Podstawowej w Bukowicach na wynagrodzenia w stołówce Szkolnego Schroniska 

Młodzieżowego (15.000,00 zł) oraz na zakup żywności (10.000,00 zł). 

 

W zarządzonym głosowaniu Rada Gminy Krośnice podjęła uchwałę Nr XXIV/134/2025 

uchwała w sprawie zmiany budżetu Gminy Krośnice na 2025 rok (zał. nr 7) 

 

Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

3) Skarbnik Elżbieta Kalityńska poinformowała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa uległa 

modyfikacji w zakresie omówionych autopoprawek do budżetu gminy.  

W zarządzonym głosowaniu Rada Gminy Krośnice podjęła uchwałę Nr XXIV/135/2025 

uchwała w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Krośnice na lata 2025-

2036 (zał. nr 8) 
Wyniki głosowania: 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 
 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Zofia Adamus, Maria Gajowniczek, Andrzej Korzeniowski, Magdalena Królik, Piotr Kubiak, Eugeniusz Lis, 

Łukasz Lombarski, Marek Łaniak, Piotr Morawek, Wioletta Pacyna, Mateusz Pawlak, Mateusz Pleciak, Monika 

Rozpara, Anna Rudkiewicz, Gracjan Witek 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 

Ad 6. 

Wójt Andrzej Biłay, odnosząc się do pytań Radnego Mateusza Pleciaka, poinformował, że wg 

zapewnień Burmistrza Pawła Czulińskiego remont drogi do Przysiółka Olszówka postępuje 

zgodnie z planem. Gmina Krośnice partycypuje w kosztach, ale wszystkie rozliczenia z 

wykonawcą i z Urzędem Marszałkowskim są po stronie Gminy Twardogóra. Badania nośności 
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gruntu w sąsiedztwie drogi powiatowej pozwalają przypuszczać, że być może nie będzie 

potrzeby wydatkowania dodatkowych 63 tys. zł na stabilizację podłoża. Pojawił się jednak 

temat rowów, a przy okazji okazało się, że dokumentacja projektowa nie obejmuje odcinka 

pomiędzy granicą drogowej działki gminnej należącej do gminy Twardogóra a jezdnią 

asfaltową w pasie drogi powiatowej należącej do powiatu oleśnickiego. Zatem środki 

zaoszczędzone na stabilizacji mogłyby zostać przeznaczone na wykonanie tego fragmentu, 

jednak decyzja zostanie podjęta dopiero po otrzymaniu wyceny. Przy okazji ten sam 

wykonawca wykona remont odcinka drogi w Grabownicy. Odnośnie budowy bieżni przy 

szkole w Bukowicach Wójt poinformował o odbiorze pierwszego etapu prac, tj. podbudowy. 

Radna Wioletta Pacyna pytała o wnioski z kontroli w GOSiR przeprowadzonej przez Komisję 

Oświaty oraz o planowane na 2026 rok dochody ze sprzedaży mienia gminnego. Wójt wyjaśnił, 

że wnioski zostaną sformułowane przez Komisję w protokole, natomiast podczas wizytacji 

omawiano sprawy bieżące, a w przyszłorocznym budżecie nie planuje się żadnych większych 

wydatków w GOSiR. Poinformował również o niedawnej awarii trafostacji przy basenie, której 

usunięcie kosztowało 40 tys. zł. Radna Anna Rudkiewicz – Przewodnicząca Komisji Oświaty 

poinformowała o pracach na podbaseniu prowadzonych podczas przerwy technologicznej oraz 

o pracach przy montażu instalacji fotowoltaicznej. Przy okazji Radny Mateusz Pleciak 

poinformował, że w saunie suchej jest już wykonana wentylacja.  Wójt Andrzej Biały wyjaśnił, 

że wszelkie potrzeby remontowe są na bieżąco konsultowane z Dyrektor Lilianą Firek, a w 

bieżącym roku zabezpieczono elementy drewnianej konstrukcji dachu oraz wykonano 

opierzenie. Wójt poinformował również o zakończeniu prac przy renowacji zabytków w 

kościele w Bukowicach, a Radna Zofia Adamus w imieniu proboszcza oraz parafian 

podziękowała za zaangażowanie gminy w to zadanie.  

 

 

Ad 7. 

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący o godz. 13:27 zamknął obrady XXIV 

zwyczajnej sesji Rady Gminy Krośnice. 

 

 

Transmisja z obrad jest dostępna pod adresem: 

https://krosnice.esesja.pl/transmisja/76433/xxivasesjaaradyagminya-a2025-12-08.htm 

 

 
 

 Protokolant                 Przewodniczący Rady Gminy Krośnice 

   /-/ Olga Skomra       /-/ Piotr Morawek 

https://krosnice.esesja.pl/transmisja/76433/xxivasesjaaradyagminya-a2025-12-08.htm

